

福州感德洋生态有限公司利用产业扶贫

2016年初,格林乡纳入扶贫对象建档立卡共9户38人,其中:因病致贫5户、因学致贫1户、因残致贫1户、因资金致贫2户。乡党委政府充分发挥基层党组织堡垒作用和党员干部先锋模范作用,全力攻坚精准扶贫;鼓励走出去的乡贤和企业家积极响应乡党委、政府号召,热心为家乡的贫困户提供帮助;立足造血式扶贫,因户施策,积极引导贫困户发展自己的产业,并积极为贫困户争取发展资金和提供相关农业技术培训;积极动员有能力的乡域企业积极参与精准扶贫工作,为有劳动能力的贫困户提供就业岗位。

福州感德洋生态农业有限公司是乡内较有名气的乡域企业之一,以经营种植业、鱼塘养殖业和毛竹加工业为主,旗下的毛竹加工厂位于格林乡尚德村。该村属格林乡海拔最高的一个村。全村常住人口不到百人,内有着6000多亩的天然竹林,村民们靠着上天赐予的这片高山竹林悠然地过着与世无争的生活。2014年,福州感德洋生态农业有限公司创办人之一的村支书黄礼杨就借着这片竹林在尚德村成立了毛竹加工厂,带着全村村民一起脱贫致富奔小康。加工厂中的工人都是尚德村村民,共20多人。多元。

在黄礼杨的带动下,全村村民都加入到了福州感德洋生态农业有限公司毛竹加工厂的生产中去,有毛竹林的出毛竹、有劳动力的出劳动力,家家户户都能有一份固定收入,生活水平也不断地提

高,达到了“两不愁、三保障”的目标。2015年底,该毛竹加工厂的经营收入就达到了30多万元,村民由毛竹生产可得的人均分红就有2000可是,村内个别贫困户依旧贫困。现年42岁的高本领就是典型。

高本领一家共4口人,老母亲现年83岁,患有慢性病,常年住院吃药;儿子14岁,是东桥中学初三的学生;妻子杨小玲,是一名体弱多病的家庭妇女。一家人长期居住在尚德村后坂自然村,房子老旧。全家只靠着高本领一人在村务农维持生计,收入微薄。尽管高本领也加入了毛竹加工厂的生产,但他的毛竹林收成十分不好,自然卖得也不好。2014年,高本领就成了村里的贫困户。2015年,妻子杨小玲又被查出患有乳腺癌,急需手术治疗。高达20-30万元的手术和后续治疗费用给高本领一家带来了沉重的打击。得知情况后,福州感德洋生态农业有限公司创办人黄礼杨兄弟就到高本领家中探望,送去了慰问品,并承诺承担高本领母亲的住院医疗费用。

在黄礼杨兄弟的劝说下,高本领四处奔走,终于凑齐了20多万元的手术费,妻子杨小玲的手术得以及时实施,病情得到了有效控制,2015年底就出院在家疗养。然而因为这场疾病,这个家庭就背上了20多万元的债务,高本领又陷入了苦恼与忙碌。

2016年4月,全县精准扶贫工作全面铺开,黄礼杨兄弟也自愿参与到扶贫工作中,他们主动与乡政府和高本领的帮扶责任人对接,共同研讨扶贫

政策,制定帮扶计划。

为帮助高本领尽快还清欠下的债务,黄礼杨聘用高本领担任福州感德洋生态有限公司毛竹半成品加工厂的运输员、计件员,每月给予2000元的工资。这样,高本领就有了一份像样的工作了,对生活的信心便开始强大起来。乡帮扶工作队又多次入户大力宣传省市给予贫困户小额贴息贷款的扶贫政策,鼓励高本领向信用社贷款5万元入股福州感德洋生态农业有限公司毛竹半成品加工厂,最初高本领还有些犹豫,担心企业有风险,而且自己还不起银行利息。随后帮扶工作队和黄礼杨再三解释小额贴息贷款政策,同时黄礼杨拿出自己的5万元借给高本领入股到毛竹加工厂中,消除了高本领投资入股的顾虑。脱贫前,高本领共入股投资10万元,占毛竹半成品加工厂总投资的15%,年分红可得1.2万元。对此,高本领心中万分感激,他干事创业的劲头更足了。

现在,高本领的老房子也得到了修缮,保障了其一家老小的居住安全;儿子在校的营养餐补贴也得到了提高,保障享受到贫困户家庭在读子女应该享受的政策优惠;妻子的病情渐渐好转,医药支出慢慢减少了。同时,高本领还参与到了服务村民的工作中,担任村生态护林员和保洁员,有了固定的收入,家庭经济渐渐好转,高本领和妻子的脸上再也没有了愁容。(张力魁)

我县举办“青春·印记”成人礼仪式

本报讯 4月27日下午,闽清团县委、县委文明办、县教育局、县公安局主办的“青春·印记”成人礼暨拒绝毒品集体宣誓仪式在闽清第一中学举行,县领导陈婉霞出席仪式。参加成人仪式的660名青年学生相继走过象征着青春印记的跑道,迈过“成人门”,在心愿墙上写下自己对未来的美好期望、对祖国的美好祝愿。陈婉霞在仪式上向迈入成年行列的青年学生们表示祝贺,并提出了殷切的希望和要求。(姚丽霞)



礼恩电视正在加快安装调试生产设备,力争近期开工生产。图为生产车间一派繁忙景象。(本报记者张永豪摄)

坂东镇:打造全域交通升级版

本报讯 为打造全域交通网,坂东镇主要从四个方面入手:一是规划先行。根据县公路发展规划,按照立足镇情、适当超前的原则,及时修编《闽清县坂东镇总体规划》,充分考虑山区与平原、中心与边缘、传统与现代的协调发展,科学规划农村路网,做到全镇28个村(居)每个村(居)至少有1条县道及以上标准的公路干线。二是落实项目。今年主要启动3条县级公路建设:ZX1505坂东-塔庄段,规划公路等级为二级,长8.57千米,预计投资1.5亿元;X120坂金线坂西至限头段公路改建工程,规划公路等级为三级,长13.67千米,宽7.5米,预计投资2.3亿元;X128坂白线楼下至林田段公路改建工程,规划公路等级为三级,长3.42千米,宽7.5米,预计投资0.2亿元。目前,ZX1505坂东-塔庄段已基本完成地面物清点和土地测量,X120坂金线和X128坂白线正在进行规划设计。三是路桥修建。随着4月15日前埔大桥完成主体建设,至今梅溪流域特大洪灾坂东镇灾后桥梁已累计修复8座、新建6座,全镇主要桥梁已实现恢复和提升。今年,继续向上申报农村公路大中修项目,投入150多万元,修复14条道路部分破损路段。此外,还积极筹集资金,努力完成湖下线等村道拓宽、硬化5公里以上。(陈仕坦)

塔庄镇:推行“家庭医生”助力医疗扶贫

本报讯 今年,塔庄镇卫生院与镇党委积极配合,结合医疗扶贫,推行“家庭医生”。这是我县为缓解困难群众家庭财产因病流失,减少因病带来的灾难性支出,解决好农民群众“看病难、看病贵”的有益尝试。

来自玉台村83岁的贫困户黄声养没有想到还有“送上门”的医疗服务。当天,他与来自塔庄镇卫生院的“家庭医生”签了约。和他一样位于塔庄镇秀环村的贫困户林以兴家里也迎来了一群白大褂。通过体检,询问病史,入户普查等方式,他们全家人都建立起了个人健康档案。

此次推行的“家庭医生”与医疗扶贫相结合,正

是改帮扶模式的创新措施之一。帮扶对象主要是贫困户。针对高血压、糖尿病和其他急、慢性疾病的患者实施“2+1”精准管理,即由1名预防保健员和1名乡村医生管理1名患者。这些签约的贫困户将享受到包括常见病村医免费、疑难重病住院费用减免、获得公益基金救助等。目前,塔庄镇已完成对34户精准扶贫户家庭医生服务签约工作。

签约后,医生将对签约的贫困户建立健康

档案,做好重大疾病和慢性疾病的追踪服务,并提供县、镇、村4级医疗机构的资源共享等。

近年来,我县加大医疗精准扶贫力度,做好优质医疗资源下沉,尤其是提升基层乡村的医疗卫生服务水平。作为医疗精准扶贫的一项创新性举措,“家庭医生团队式服务”的帮扶模式将在2017年底,覆盖全县所有的贫困户家庭。(陈荣 吴玉晶)

脱贫攻坚在行动

县关工委举办传统文化讲座

本报讯 4月27日,县关工委在“二陈”文化纪念馆召开宣传工作会议暨中华优秀传统文化讲座,旨在培训一批“五老”宣讲员,发挥优势与作用,在全县开展以“学党史、国史讲闽清故事”为主题的“四个一”宣讲教育活动,深化社会主义核心价值观宣传教育,

激励青少年爱党爱国爱乡。会议传达了市关工委工作会议精神,总结了2016年关工委宣传工作情况,并提出了2017年宣传工作任务。县关工委副主任陈诺安还与与会同志作了《礼乐文化与二陈先贤事迹》的讲座,解读先贤精神,倡导大力弘扬“二陈”文化。随后,与会同志还参观了“二陈”文化展览厅。(王广兰)



明规矩 纠“四风”

近日,县纪委在五一小长假到来之际,通过下发廉洁过节的通知、手机短信、微信微博、廉政宣传公示栏等多种形式明确禁令要求,并通过专项督查以及有针对性地通报曝光违反八项规定精神的典型案例,持之以恒纠“四风”,营造风清气正的节日氛围。图为五一端午专项督查组人员到县司法局查看2015年以来“三公”开支情况。(黄声垒)

(上接一版)服务意识有欠缺;人员岗位混编严重,借用人员不规范,有执法资质的人员严重不足;个别项目超预算超合同价,合同订立不规范,有的项目没有落实好县纪委要精神,县房地产开发公司财务管理混乱。

县委第二巡察组巡察县国土资源局党组期间,干部群众反映的主要问题是:局党组核心作用发挥不够,意识形态责任制落实不够到位,党员领导干部的宗旨意识树得不牢;党建工作领导不够有力,党建学习教育走过场,党建制度不健全,民主集中制落实不到位,未按规定转移党员组织关系;全面从严治党主体责任和监管责任落实不够;公务用车管理不规范,公车使用管理不严格,班子成员作风不实,主动服务意识不强;股级干部任免程序不规范,存在重机关轻基层所站现象,财务人员持证上岗的规定执行不到位,存在混岗混编现象;“两违”常态化巡查工作不健全,矿山无证开采屡禁不止,项目资金监管不到位,土地储备工作力度不够,地产中心履行职责不及时、不到位,乡镇国土所的部分干部业务素质不

强,机关效能建设刚性不足。

县委第三巡察组巡察池园镇党委期间,干部群众反映的主要问题是:镇党委政治敏感性不强,警觉性不高,对软弱涣散的支部没有及时整顿,研究“三重一大”事项重形式,走过场,没有充分发挥民主决策的优势;党内政治生活不严肃,未按规定落实“三会一课”,党委对党建工作重视不够,没有做到与业务工作同要求、同部署、同落实、同考核,未按规定交纳党费,部分支部未按规定换届,党员日常管理不规范;落实全面从严治党主体责任意识不够强,管党治党宽松软,纪委日常监督不够严格,执纪问责不到位;“三公经费”存在违规支出问题,个别干部作风飘浮,工作不实,考勤管理不严格,纪律观念淡薄;股级干部选拔任用程序不规范,个别岗位选人不当;工程项目管理不规范,财务管理不规范。

巡察期间,县委各巡察组还收到反映一些党员干部的问题线索,已按有关规定移交相关单位处理。(县纪委办)

侨乡短波

县总工会组织职工拔河比赛

本报讯 4月24日,县总工会、县科技文体局在县体育中心联合举办“庆五一”职工拔河比赛。比赛分乡镇、城区二组别进行,13个乡镇工会联合会、15个城区单位工会组队参赛,近400名职工参加比赛。经过紧张而激烈的角逐,塔庄镇、白中镇、东桥镇、梅溪镇工会联合会代表队分获乡镇组第一、二、三、四名,县医院、教育、公安局、司法局工会代表队分获城区组第一、二、三、四名。(县总工会)

志愿者黄勤云拾金不昧

本报讯 4月24日下午3点半左右,省闽清关爱团志愿者黄勤云在镇区茶叶店门口拾获钱包一个,内有现金若干、银行卡、证件等。经镇关爱团成员通过微信群多方广播,在不到一个小时的时间里找到失主陈先生。并在当地派出所干警、镇关爱团成员、谷洋村书记等多方核实见证下,拾获者将钱包物归原主。(摘自省闽微生活)

池园镇严厉打击“两违”

本报讯 4月23日、24日,池园镇开展了为期2天的“两违”重点整治提升与镇容环境秩序专项整治行动。镇“两违”执法队员对新125国道沿线有碍观瞻的无证广告及乱张贴、乱悬挂的小广告予以依法拆除,拆除面积达500平方米。4月24日下午,池园镇“两违”巡查人员在日常巡查中发现池园镇后村吴某违建,雇人浇铸水泥板,经制止无效,我镇执法队员将其搅拌机予以没收,并拆除违建面积200平方米。(池园镇)

电梯虚假维护被处罚

本报讯 近日,县市场监管局深入开展安全生产大整治,对城区住宅小区的电梯安全进行专项检查,查处了4起电梯维护保养企业涉嫌虚假维保案件。维保人员未对部分电梯进行维护保养,直接填写维保公示单张贴在电梯内就离开。执法人员在检查中通过调阅不同时间段的监控视频,发现4个小区的电梯维保企业存在弄虚作假行为,县市场监管局依法对4家当事人共处以23万元的罚款,并没收违法所得1.2万元。(林鸿)

职业病防治知识问答

·什么是职业病,我国法定职业病有哪些?

职业病是指企业、事业单位和个体经济组织的劳动者在职业活动中,因接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害物质等因素而引起的疾病。我国法定职业病包括尘肺病、放射性疾病、职业中毒、物理因素所致职业病、生物因素所致职业病、职业性皮肤病、职业性眼病、职业性耳鼻喉口腔疾病、职业性肿瘤,其他职业病共10大类115种。

·职业病防治法规定民工享有哪些权利?

民工有八大权利,包括对健康检查的知情权、培训权、特殊保障权、检举控告权、拒绝冒险权、参与决策权、职业健康权、损害赔偿权。

·职业病防治法规定民工主要有哪些义务?

1.接受职业卫生培训,学习和掌握相关的职业卫生知识;2.遵守职业病防治法律、法规、规章和操作规程;3.正确使用和维护职业病防护设备和个人使用的职业病防护用品;4.发现职业病危害事故隐患应及时报告。

·职业中毒现场急救如何进行?

职业中毒现场急救三步:“一离开,二维持,三治疗”,即一要迅速脱离有毒环境;二要维持中毒者呼吸心跳;三要尽快入院抢救或观察,解毒排毒阻止吸收,积极治疗。急救中,细节问题也很重要。如救援人员应在做好个人防护的前提下进入现场;将患者立即移至上风向或空气新鲜的场所,保持呼吸道通畅;若患者衣服、皮肤沾染上毒物,应立即脱去污染衣物,用清水彻底冲洗皮肤,防止经皮肤继续吸收;如遇水可发生化学反应的物质应先用干布抹去毒物,再用水冲洗。接触过毒物的人员在脱离有毒环境后即使感觉良好也应暂时减少活动,密切观察。闽清县疾控中心(宣)

卫生和人口之窗

闽清县国家税务局关于下放外贸企业出口货物劳务退税审批权的公告

为进一步落实简政放权,优化出口退税服务,规范出口退税管理,原向福州市国家税务局申报出口货物劳务退税的我县外贸企业,于2017年5月1日起改由闽清县国家税务局进行退税审批管理。外贸企业出口退税审批权下放后,闽清县国税局负责以下工作:1.办理外贸企业出口退税备案、变更、撤回;2.受理外贸企业出口退税申

报、审核、审批,负责出口退税函调的发函及复函结果处理;3.按规定在退税计划内办理退库手续;4.办理外贸企业出口退税相关证明类业务;5.编制、上报出口退税计划与报表;6.其他与出口退税相关的管理、服务工作。

咨询电话:22359315
闽清县国家税务局
2017年4月24日

关于处理违法采砂铲车的公告

闽清县水利局于2017年3月6日在塔庄镇茶口小区违法采砂场查扣了一辆龙工牌铲车(型号为:ZL850D)。该铲车车主因违法采砂逃避处罚,在执法人员查获铲车后未到现场接受调查和提供任何车辆证件。对此,我局将根据《福州市河道采砂管理办法》第十九条规定,对该铲车按照涉嫌

“无证、无主”铲车予以公告。限期于2017年5月10日之前提供铲车有效证件,并到我局陈述、申辩,逾期我局将按“无证、无主”铲车违法采砂情节,对该铲车予以没收处理。

闽清县水利局
2017年4月25日

国网闽清县供电公司计划停电通知

(2017年5月8日-5月13日)

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	5/8	7:00-17:00	配网改造	黄兰2#、黄兰3#、省董2#变 池园村1#、池园村2#、池园村3#、池园村4#、池园村5#、池园村6#、池园村7#、池园村8#、池园村9#、九斗村1#、九斗村2#、祥发公司、东洋2#、东洋一级电站、东洋二级电站、前坪电站、华义专变、丽星6#变
2	5/8	7:00-17:00	配网改造	梅埔5#、筑家房地产、梅埔6#变、孔江农业、梅埔9#、73117部队
3	5/8	7:00-17:00	配网改造	坂中2#、坂中6#、坂中5#、黄土岭砖厂、坂中3#
4	5/9	7:00-17:00	配网改造	前峰2#、炉前电站、炉前1#、炉前2#、炉前3#、亚顺农业专用变、太原、太原电站、王洋、官洋、官洋电站、腐竹厂、谷口1#、谷口2#、谷口3#、谷口4#、横溪、恒隆农业专用变、谷洋1#、谷洋2#变
5	5/9	7:00-17:00	配网改造	梅坪变
6	5/10	8:00-18:00	配网改造	湖头2#、湖头3#、坂东中心幼儿园变、湖头4#、湖头1#、湖头6#、溪西2#、车乾6#变
7	5/10	7:00-17:00	配网改造	百佳冻品厂、长茂变、牛头乾2#、榕院1#、榕院2#、榕院3#、榕院4#、新日新型建材厂、机转一厂、机转二厂、机转三厂、机转六厂、机转总厂、钟石1#、钟石2#、钟石3#、钟石4#变、牛头乾、宝标实业、千喜碳化硅
8	5/11	5:30-19:00	配网改造	前坂3#变
9	5/12	8:00-17:00	配网改造	下祝3#变、下祝卫生院
10	5/12	8:00-17:30	配网改造	坂东4#变、坂东小学
11	5/13	7:00-17:00	配网改造	

备注:具体停电信息请拨95598查询。